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CuHavana paccMoOTpuM YACTHBIN ciay4amn
JorapumMu4ecKor PyHKIMM:

y=Inx

> | k




Mcnosib3yeM cxeMy HaX0K/IeHHsl IPOU3BOIHOI: /

ifh

JlaxuM aprymMeHTy x mnpupameHue 4Ax v Haujaem
3HAYeHue GyHKuuu y+Ay:

y+ Ay =In(x + Ax)

Haxoaum npupamenue PyHKImumn

Ay=In(x+Ax)—Inx =

I1o cBoucTBY JIoTapugmMa:

:lnx+Ax zln(l+gj

X X




CocTaBjisieM OTHOIIIEHHE
ay _ | ln(1+gj

Ax Ax X
Haxoaum mpeaes 3T0ro 0THOLIEHHS:
. A . Ax
y = lim 2 im —ln(1+—j =
Ax—>0 Ax  Ax—0 Ax X

Caesiaem 3aMeHy:




Torma '.h

:ﬂkamﬁﬁﬂzmnlmﬁfﬂi:1MMMHyﬁ:

y—0 xy y—=0 x x y—0

B cuiy  HenmpepbIBHOCTH  JIOTAPU(PMUYECKOU
(pyHKIMM MEHsSieM MeCTaMM 3HAKM Jorapupma u
npeaeJaa:

=1h{hm@+yﬁj=lme=l

X y—0 X X
' i e
e |




Jo1st ci1oKkHOM PyHKIUM:

(Inx) =—

(Inu)’ :l-u'
U




y=3Inx’

y'=(3lnx2)’=3-%-2-x=E
X X




HauneM mnpousBOAHYIO Jasl 00IIero cJayydas :
Jorapu(pMuyecKor (PyHKIIUU:




! o CBOMCTBY Jiorapugma

Inx
log x=—-
Ina

Toraa

4

]
y'=(log, x)'= (Hj = (nx) = —
Ina lna—— x-lna

/s

OTCcr01a OKOHYATEJIBLHO UMEeM




Jo1s cJ10KHOM PYHKIIUM:

(log,u)' =

1

ulna

.u’




y =log. (x> +3x)

: ; : 1
¥y =(log.(x" +3x)) = : (2x + 3)
+3x 1n5




CHauana PacCCMOTPUM YaCTHBIN cay4an
MOKA3aTeJbHOU (PYHKIIUHU:




\ Jlorapupmupyem o00e YacTM PpPaBEHCTBA
" OCHOBAHHIO e:

Iny=Ilne" =xlne=x
JnpdepeHuupyem 00e 4acTu paBeHCTBA 110 X:

1
(Iny)y =x"E5) =1

B g
OTcrona BbIpaxaeM HCKOMYIO IIPOM3BOAHYIO:

yi=y

T.K. y p— ex

/ X
TO OKOHYATC/IBHO IMOJYYa€M. y = e

[




MPOU3B00HAA IKCIIOHEHMbI

Jas ciiokHON PyHKIUM:




y=e

(AKCmOHEeHTAa) 00J1aJaeT CBOMCTBOM: 8 KaAMCOOU
MouKke X OpouHama Yy pagHa _ Y2i1060MY
KoIhpuuuenmy kacameibHou K KPUBOU 6 IHOou
moukKe:

e =1gd



y:x.QSx

yr: . X\/
(x-e")=e"+x-5-¢
e = e (14 5x)




HaiigeM 0pou3BOAHYI [JI 00wIero cJjay4as
NMOKAa3aTeJbHOU PYHKIIUHA:




((elna)x)' _ (exlna)r _

|
""" lna=a" ‘lna
|_'_'

X
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(a*) =a” -Ina

TDOU3BO0H3A NOKASAMENBHOU (YKL

JJ1st cJ10KHOM (PYHKIMM:

(@)Y =a"-Ina-u
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Jlorapupmupyem o00e 4YacTd paBeHCTBA MO %
OCHOBAHMIO €:

Iny=Inx"=nlnx

Jupdepenuupyem 00e 4acTU paBEeHCTBA 110 X:

(Iny) =(mInx)




, 1
y — y . n - —
X

T.K.
n
y=X
TO OKOHYATEJbHO MMOJYy4YaeM:

y=n-x"-—=n-x
X




(xn)r — n.xn—l

TDOL3600HAA CMEneHOU KU

Jis CJ10KHOM (PYHKITUM:

(un)r — 7 .un—l .ul







Jlorapupmupyem o00e 4YacTM PpaBeHCTBA 10
OCHOBAHUIO €:

Iny=In(f(x))"" =@(x) In f(x)

Jupdepenuupyem 00e 4acTd paBeHCTBA MO X,
YYUTHIBAsI, YTO B MNPaBOM 4YaCTH CTOMUT
[POU3BEICHHUE:

(In yY = (@(x) - 1n £ (x))




1
Y

1

A

— ¥ =¢'(x)-In f(x)+

Y

N

Yy =y'((P'(X)°1nf(X)+

—-y'=¢'(x)- Inf(x)+(In f(x)) -@(x)

1
J(x)

1
J(x)

4

(%) - @(x)

(%) @(X)j .,

\



e y=(fy"

TO OKOHYATEJbHO MOJIyYaeM:

1
/(%)

V' =(f(0)f" '[so’(w In f(x)+——f'(x) W)] .

(F))f™ 0" (x)-In £ )+ (£ () f1(x)-(x)




Umoowl npooudhhepenuyuposamo
CMENEeHHO-NOKA3AMEIbHYI0 OYHKUUIO,
ee CHauana Hy3HcHo
npoouggepenuupoeams Kak
nokazamenvHylo (hyHKyuio, a 3amem
KaK CIeneHHyI0 U nojiy4eHHble
Pe3VIbmamol CAOHCUMD.
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Ilpou3seoonasn nozapugmuueckou pynkuuu

' 1 '
(Iny) =—-y
Y

Ha3vleaemcs Jozapupmuueckoi

npou3e00nou. Ee yooono ucnonv3zoeams 01
ougpghepenuuposanus ¢ynkuuu,
svIpasiceHue KOmopou CyuiecmeeHHo
YRpOUaemcs npu j102apudmuposanusi.







Jlorapupmupyem o00e 4YacTM paBeHCTBA
OCHOBAHUIO €:

Iny - \/(x+1)(x -2) _
3—x

HUcmosb3yeM cBOMCTBA Jiorapudgma:

2
:lln (x+1)(x" —-2) _
2 3—x

— L (in(x+1) + In(x* —2)~ In3 - x))




\

JHuddepeHuupyem 00e 4acTH paBeHCTBA M0 X:

(In y)’:(%(ln(x+l)+ln(x2—2)—1n(3—x))j
N
1, 1 ( 1 2x 1 j
— Y= —+ +
¥ 2 \x+1 x*-2 3-x
N

y,zl( L 2 1 )\/(ﬂl)(xz—z)
3—x







\ Mcnouan3yeMm cxemy HaX0KI€HUS MPOU3BOTHOM:

ifh

JaaguM aprymeHTy X nmpupameHue Ax u Haiaem
3HaYeHUue PyHKuuu y+Ay:

y + Ay = sin(x + Ax)
Haxoaum npupameHue (pyHKIUH
Ay =sin(x + Ax)—sin x =

PacnuinemM pa3HOCTH CHHYCOB:

. Ax Ax
=2sIn—-CoS| x +—
2 ( 2)




CocrTaBjigseM OTHOIIICHUE
. Ax Ax
2sIn—-COS| x + —
Ay 2 2

Ax Ax

HaXOI[I/IM npezle.u TOI'O OTHOIIICHNUA .
AV S Ax
2s1n — - COS x+7

= lim
Ax—0 Ax Ax—>0 Ax




 Ax
2sin — Ax ¥
= lim 2 1im cos(x + —j —

Ax—>0 Ax Ax—0 2

T
COS X

IlepBbIn nmpeaeJ CBOIUM K IepBOMY
3aMevyareIbHOMY:

. Ax
sm—

= lim .COSX =COS X

Ax—>0 Ax/




MPOU3B0CHAS CUHYCA

Jist CJ1I0KHON PYHKITUM:




A AHAJIOTUYHO MOKHO HAUTH TMPOU3BOAHYIO ‘
(PyHKIUMN

\ u




(cosx) ' =—sinx

NDOUI3800HAS KOCUHYCa

Joist cJ10KHOM PYHKITUM:

(cosu) =—sinu-u'




sin 6x

o cos(x” +1)

. (sin 6x)"-cos(x” +1)—sin 6x - (cos(x* + 1))
- (cos(x” +1))’ -

~ 6c0s6x-cos(x” +1)+sin 6x-sin(x” +1)-2x
(cos(x” +1))°




C Haunaem npou3BOIHYI0 QYHKIIUH

\ u




SIN X

V' =(tgx) =
COS X

Haxoaum npou3BOIHYIO APOOU:

~ (sinx)'-cosx—sinx-(cosx)

2
COS” X
1
L
9 . 2 1
_cos"x+smTx 1
cos’ x cos’ x :




POU3800HAA MaHaeHea

Jid cl10KHOU PYHKIIUM:




AHAJIOTUYHO MOKHO HAWUTH TMPOU3BOAHYIO h
(pyHKIHUMN

i

\ u




MP0U3B0CHAA KOMaH2eHca

Jas ciiokHON PYyHKIUM:










|

OOparHoii K Heii pyHKUUEH OyIeT x = sIn y :
Ucnmoab3dyeM mnpaBuiao aud@pepeHupoOBaAHUSA

oOpaTHON (PyHKUHUMU:

, 1 , 1 1
2 = jl> V.=, =
V. X, COSy

Tenepb HY)KHO BBIPA3MTh y 4Yepe3 X ¢ MOMOIILIO
OCHOBHOI'0 TPUTOHOMETPHUYECKOI0 COOTHOIICHUS:

N 1 1 1
(arcsin x) = = . =
cosy LJl-sin’y ~1—x’
2
X

uif

JTa MPOU3BOJAHAS He CyllecTBYeT npu  x = +]

i \




TPOU3B00HaA aPKCUHYCa

J1st ci1oKHOM PYyHKIUM:




\ AHAJIOTMYHO  MOXKHO HAWUTH  NPOU3BOAHYIO &

(pyHKIUH

\a

[

u

\




1D0U3800HAA APKKOCURYC

Jas ciiokHON PYyHKIUM:




1

1+ x

TOU3B00HAA ApKTIaHeHcA

Jlo1st CJ10KHOM (PYHKIIUM:

(arctgx)' = >

1

1+ u

'
U

(arctgu)' =

2




TID0L3600HAA ADKKOMAH2EHC3

J1st ci1oKHOM PYyHKIUM:




y = arccos(In x)

1 .1
Ji—Inx X

y' = (arccos(Inx))’ =




TalaHua NpOH3BOIHBIX OCHOBHBIX dIeMeHTapHBIX HVHKIHH

1

o

n & W

5

6

6

7
3

; BrEgs
. x'=1;
() =2x:
(™ =n-x™
@' =a"lna:
") =e";
. (log, %)’ = . :
xlna
.1
LX) =—:
¥
. (smx) =cosx;
. (cosx) =—smx;

9, ((gx)' =—F—:
cos’ x
10. (Ctgx)'=— B
s x
11, (arcsmx)' =

12. (arccosx) = —

1
M-
1

29

l1-x

13. (arcte x)' = .
G
14. (arcctg x) = - —
1+ x



Hal{TuTe Ham1eHbIee 3HA%eHHe QYHKIHH y = v’ - 21’ 4 x4 3 Ha otpeske [134],

Pemenme.
HaftzeM IpOH3E0THYI0 31aHHOH (VHKIHH:

V=3l

Hatizen HyTH NPOH3BOTHOM:

W —dx+1=0, |
1<x<4 il 1

———
AN
min

B 1ouxe x = | 337aHHA QVHKUMA HMeeT MEHEMYM, ABTAIOIIHACK e¢ HAHMEHBIIHM SHAYCHHEM Ha 337TaHHOM oTpeske. Haftzen
370 HAHMEHBIIEE SHATCHHS:

1) =1-2414+3=3,

Oteet: 3.
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242

-

HafiTuTe HaHMEHbIIe? 3HATCHHE QYHKIHH y = - Ha otpeske [1:10].
X

Pemene.
HaftaeM mpoR3BOTHYIO 331aHHOH QVEKIHH:

[TpomseoTHaR 00pAMALTCA B HYIb B TOUKAX 5 H —5. ONmpetemiM 3HaKH MPOH3BOTHOH (VHKIMH H H300pasHM HA PHCVHKE

NI0BEIeEHe (VHKIHH Ha 3a1aHHOM OTpe3ke:

!

y 4
Y. 1

+
* . >
\ 5 / 10 x
i
HameHsIm 3HaveHAeN QVEKIHH Ha 331aHHOM OTpeske OVeT ee HaveHHe B Touke 5. Haftze ero:

y(5) = =10,

Oteert: 10.




Hafizue HamMeHEIee 3Ha%eHHe QYHKIHH v = (x — 8)¢’ ' Ha oTpeske [6;8].
Pemenmne.
Hatigen IpOH3E0IHVIO 33JaHHOH QVHKIHH:

y=(-8) e +(x-8)(¢" ) ="+ (x-8) = (x=T)¢"".

HalgeM HY7IH NPOH3BOTIHOH Ha 33TaHHOM OTPE3ke:
y =0, (x-Te""=0, [x-7=0,
} & & &x=1.
6<x<8 6<x<8 6<x<8

OnpegemM 3HAKH IPOH3BOIHOH QVHKIHH H H200Da3HM HA PHCYHKE IOBEIeHHe QVHKIHH:

t

y = +
£
Y 6

@ P
\ S
min

HauMeHbIIHM 3HA4YeHHEN 33TaHHOH QYVEKIMH Ha oTpeske [6;8) Oyaer y(7) = —1.

OteeT: 1.




HaiTuTe TOUKY MakCHMyMa QVHKIHHE y = (v —2)*(x—4) 4 5.

Pemenne.
HafizeM IPOH3E0IHVIO 33aHHOH (QVHKIHE:

V= ((x=2M (-4 + (x=2)X(x—4) +(5) =

=2(x-2){x—4)+ (.\'—2}2 =(x=2)-(2(x—4)+(x-2)) = (x—2)(3x-10).

HatizeM Hy7IH DpOH3BOIHOH:

S
(x=2)(3x=10)=0& 10
X= ,;

Omnpege M 3HAKH IPOH3EOTHOH QVHKIHH H H200pa3HM Ha PHCYHKE NOBEJIEHHE QVHKIHHE:

!

+

b A
s 2 . 2 >
Y 42 10 X
/\3
max min

FlckoMas TO9Ka MaKCEMYMA x = 2,

OtBeT: 2.




HaiiuTe HamMeHbmee sHaueHue QVHKIHEE ) =4x - 4In(x+7) 46 Haotpeske [-6,5:0].
Pemenne.
Haften MpOH3E0THYI0 331aHHOR QVEKIHH:

(x) =4 L
YiX) = :
‘ x+7
Halizen HyTH NPOH3BOTHOM Ha 331aHHOM OTpE3Ke:
4
2.0 w2
_p5<xco L h9sxs0

———¢——
b | —6,5\—6/0 x
min

B T09Ke x= -6 3a73HHAT QVHKUHA HMeeT MHHHMYVM, FBTAMOIHEHCA e HAMMEHBIIHM 3HAYeHHEM HA 32JaHHOM OTpE3Ke.
Haitaen 370 HalMeHbIIee 3HaTeHHE:

y(=6) = —6-4—4In1+6=—18.

Otgert: -18.




HaiiTHTe HAHMEHBIIee 3HATeHHe QYHKIHE y = 3x—In (x+ 3)° B2 orpeske [-2.5; 0].

Pemenmne.
Hafizen IpoH3E0IHVIO 331aHHOH QYEKIHHE:
f 3
y(x) =1
(x) 13
Halizen HYIH IPOH3BOTHOH Ha 331aHHOM OTPe3Ke:
3 I
J——— =), — =], x=-2,
x+3 &< x+3 & &x=-2
-2.5<x<()

-25<x<0 -25<x<0
Onpeae T 3HAKH MPOH3BOTHOR (VHKIHMH Ha 331aHHOM OTpe3Ke H H300pa3HM Ha PHCYHKE NOBEeHHE (QVHKIHH:

I}
y o

. . *—
Y —2,5\-2 /0 X
min

B 104Ke x= -2 337aHHa1 @\’HI\IIIM HMEET MHHHMVM, ABTIAIOIIHACS €6 HAMMEHBIIHM 3HAYeHHeM Ha 32JaHHOM OTPE3KE.

HafigeM 370 HaHMeHbIIee 3HATCHHE:
y(=2)=-2:3-In] = -6.

Oteert: 6.




